



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

7月

26

中工网 <http://www.workercn.cn>

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期二 农历丙申年 六月廿三
(第19065期)

(今日八版)

习近平会见美国总统国家安全事务助理赖斯

新华社北京7月25日电 (记者刘华)国家主席习近平25日在人民大会堂会见美国总统国家安全事务助理赖斯。

习近平指出,过去3年来,我同奥巴马总统多次会晤,达成诸多重要共识。特别是我们决定共同努力构建中美新型大国关系,推动两国关系取得许多实实在在的成果。中方高度重视中美关系,愿同美方一道努力,牢牢把握两国关系发展大方向,坚持不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的原则,增进互信,深化合作,以建设性方式管控分歧,推动中美关系持续稳定发展。

习近平强调,中美要着力增进互信。中国发展的目标,就是让13亿中国人民过上好日子。中国不会走国强必霸的道路,也无意挑战现行国际秩序和规则。中美共同利益远大于分歧,可以合作、需要合作的地方很多。中美双方要积极拓展经贸投资等双边领域、应对气候变化等多边领域及国际地区问题上的合作,使务实合作成为中美关系的压舱石。双方要有效管控分歧,相互尊重彼此的核心利益。

习近平指出,二十国集团是全球经济治理的主要平台。当前形势下,中美两国作为世界前两大经济体,应该密切合作,共同推动二十国集团领导人杭州峰会取得积极成果,向世界传递信心,为全球经济增长注入动力。我期待着9月初在杭州同奥巴马总统再次会晤,为下

阶段中美关系发展注入新的动力,也为两国关系未来继续稳定发展明确方向、打下基础。

赖斯转达了奥巴马总统对习近平的问候,表示奥巴马总统期待着9月来华出席二十国集团杭州峰会并同习近平主席再次举行会晤。赖斯表示,习近平主席对美中关系的看法同奥巴马总统十分相近。奥巴马总统始终认为,美中关系是当今世界最重要的双边关系。中国的成功符合美国的利益。美中双方携手合作,可以为国际社会应对气候变化等一系列全球性挑战注入活力。美方赞同通过共同努力增进双方互信,加强务实合作并使之成为美中关系的压舱石,愿同中方密切沟通有效管控分歧。

国务委员杨洁篪等参加会见。

■标题新闻

(据新华社)

- 习近平会见世界卫生组织总干事陈冯富珍
- 张德江与柬埔寨国会主席韩桑林举行会谈
- 俞正声会见柬埔寨国会主席韩桑林
- 张高丽会见巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)代表团

抗洪救灾双线支援 千里大堤洋溢爱心 岳阳3000工会干部奋战抗洪第一线

筹集2500多万元物资和资金紧急送往各灾区

开栏的话

入汛以来,防汛抗洪抢险救灾形势十分严峻,各级党委政府强化措施、落实责任,全力开展抢险救灾工作。相关地区工会也迅速行动起来,发挥广泛联系职工群众的优势,深入发动组织职工,组成职工志愿服务队,参与到江河水库湖区堤坝巡防、重要基础设施保护、重点部位防守等工作,并通过多种渠道筹措资金、救灾物资,协助当地政府做好职工转移安置、基本生活保障等工作。

本报今起开设《防汛抗洪抢险救灾 工会在行动》专栏,连续推出各地工会组织、企业和职工群众投入防汛抗洪抢险救灾的新闻报道。敬请关注。

本报讯 (记者方大丰 通讯员陶明亮 丁小年)截至7月24日,洞庭湖水位连续20天超警戒水位。湖南省岳阳市湘阴县王家河村是岳阳市总工会的扶贫联系点,也是市总调研员栗向平和职工吕佳乐的抗洪救灾责任点,在20多天的坚守里,他们担负着600米大堤的巡查任务,还帮助指导当地居民补种庄稼。栗向平已经年过半百,吕佳乐则将自己的婚期推迟。虽然都很疲惫,但他们丝毫不敢懈怠,因为他们深知“退水垮堤”的道理。

“防汛救灾工作是当前的第一要务,把查清灾情、落实责任和做好慰问,作为各级工会组织防汛救灾的工作重点。”灾情发生后,岳阳市人大常委会副主任、市总工会主席彭先政,专题召开主席办公会研究部署防汛救灾工作。

“不是在抢险的第一现场,就是在慰问救灾的路上。”岳阳市总工会党组书记、副主席谭志兰说,7月4日起,岳阳市总工会班子成员分成6个组,奔赴全市33个受灾严重的县市区和乡镇社区,挨家挨户上门走

访,指导排查险情,了解困难职工和农民工家庭受灾情况。

自7月洪涝灾害发生后,岳阳市工会系统共有3000余名工会干部走上千里大堤第一线,参与抗洪救灾工作。君山区委常委、区总工会主席李爱玲,与工会干部和职工群众一起坚守在长江主干堤,排除处置了责任区内两个重大险情。刚做完心脏搭桥手术的湘阴县总工会主席、党组书记彭新良,已在抗洪救灾一线奋战了10多天……



工会干部在巡堤。

室组成突击队前往灾区供电所技术抢修……

坚持“抗洪救灾双线支援”,岳阳市总工会组织爱心企业和爱心个人开展防汛救灾爱心捐赠活动,截至7月23日10时,全市各级工会共筹集救灾物资资金2500余万元,其中市总工会筹集200万元救灾解困专项资金和物资紧急送往各灾区。

7月20日,在被泥石流冲击得满目疮痍的汨罗市玉池山村,接过市总工会慰问组送上的5万元的救灾资金和3万元的救灾物资,汨罗市市委书记白维国说:“感谢工会在这个艰难的时刻,在第一时间给我们送来了急需物资,汨罗市一定会将所有物资迅速发放到

受灾职工手中。”据悉,下一阶段,岳阳市总工会将按照“向受灾区重点倾斜资金安排”的原则,计划投入200万元专项资金,优先帮扶灾区困难职工生产自救、优先资助灾区困难家庭学子上大学,确保灾区困难职工基本生活得到保障,确保灾区学子不因受灾而辍学。

防汛抗洪抢险救灾

工会在行动



郭守敬巡天望远镜构建世界最大恒星光谱库

图为郭守敬巡天望远镜(左)(7月15日摄)。

拍摄大户人家的“全家福”照片,离不开广角镜头。想象一下,如果一次要给4000颗恒星拍摄“全家福”,这个广角镜头究竟得有多大?

答案是6.5米。

在河北省兴隆县境内燕山主峰,一座巨大的白色建筑斜架在南麓山顶,指向天空,这就是我国自主创新研制的天文大科学装置——郭守敬望远镜。郭守敬望远镜主镜由37块边长1.1米的六角形镜子拼接而成,相当于直径6.5米的圆镜,每次观测可获得多达4000个天体的光谱。

自2012年9月启动巡天以来,郭守敬望远镜共观测了近3000个天区,获得了700万条高质量光谱,比世界上所有已知光谱巡天项目获取的数据总数还要多,构建了迄今为止最大的恒星光谱样本库。

新华社记者 李响 摄

能专家,津贴3000元/月。

“我2012年参加辽河油田公司电焊工技能大赛获得第一名,从高级工直接晋升技师。”1987年9月出生,2009年参加工作,入职3年多,才25岁就晋升为技师——辽河油田机械厂电焊工张亮说,自己的成长关键是辽河油田公司有鼓励青年工人成长的好制度。

和张亮一样迅速成长的青工还有很多。这些“过五关斩六将”脱颖而出的技能人才已经成为辽河油田公司的技术骨干。该公司两级技能专家总共118人,在历届集团公司和辽河油田公司技能竞赛摘金夺银破格晋升技术的职工就有88人,占两级技能专家的74.6%。

通过参加技能竞赛破格晋升的184人,平均年龄38岁。虽然184人只占技师高级技师总数7%,却起到了很好的带动引领作用,学技术蔚然成风。截至今年6月末,辽河油田高级工以上技能人才达到2872人,占技术工人总数的48.7%,平均年龄44.9岁。

近亿元的工业明胶流向8省

有毒食品竟“畅销”三年

新华社记者 彭卓 白涌泉

工业明胶成香肠“佐料” 涉案总金额近亿元

在营口市老边区一处不到300平方米的简陋院落中,窗户全部被塑料布封死,院内三口铝锅,工业明胶、亚硝酸盐、工业大粒盐装在白色塑料袋,堆在一侧。

然而,这只是冰山一角。7个黑加工点的背景,是价值近亿元的工业明胶流向全国8省数百个市县(区)镇。“黑心食品”带来的不仅是揪心,更有连串追问:有毒有害食品“畅销”市场3年为何无人察觉,“强打”之下食品犯罪为何“冒头”不断?

袋或白色塑料盒中,待冷却成型重新包装后被销往市场。

这样的黑加工点不止一个。一周之内,营口警方先后查获了7个制售有毒食品窝点,收缴非法添加剂工业明胶3600公斤,工业用亚硝酸钠1公斤,复配水分保持剂2公斤,高强建筑胶4公斤,毒香肠2135公斤,毒凉皮3562公斤,毒皮冻750公斤,收缴加工设备6套,初步统计涉案金额约260万余元,抓获犯罪嫌疑人10人。目前,查获的有毒有害食品已被送往辽宁省食品药品监测站进一步检测。

查获的工业明胶只是冰山一角。公安机关调查发现,这些工业明胶大多来自吉林省

通化市。2012年以来,当地的一个犯罪团伙以每吨1.5万元的价格购进数百吨工业明胶,换成食用明胶包装袋或无标志的白编织袋,加价销往黑龙江、吉林、辽宁等8个省数百个市县(区)镇,仅辽宁就有9个城市“中招”。这些工业明胶大多被制成有毒有害食品,涉案总金额近亿元。

有毒有害食品“畅销”三年
监管部门哪去了?

在国家卫计委公布的食品添加剂“黑名单”中,工业明胶榜上有名。其中的有毒重金属铬容易进入人体,蓄积后有致癌性。(下转第3版)

郭伯雄一审被判处无期徒刑

新华社北京7月25日电 2016年7月25日,军事法院依法对中央军委原副主席郭伯雄受贿案进行了一审宣判,认定郭伯雄犯受

贿罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,追缴的赃款赃物上缴国库,剥夺上将军衔。

